

北京市 2018 年海淀二模英语试题总评

一年一度的海淀二模如期到来。这套试卷，无论从题目的难度，还是题型的设置，都基本延续了2017年北京卷的出题模式。但值得注意的是，今年的考题也出现了一些变化，如应用文写作愈加体现交际功能和传统文化等。我们也能从中窥探出高考英语未来的命题趋势。下面我们就试卷的板块逐个进行分析：

单项选择：语法部分延续往年，重点考察了时态和语态、非谓语动词、三大从句等考点。其中，时态和语态3道，非谓语动词3道，三大从句5道，情态动词1道，虚拟语气1道，连词1道，介词1道，难度与去年持平。该部分考生应学会识别考点并运用相应的解题步骤。

完形填空：文章题材仍延续了北京卷往年的出题风格，文体为记叙文。讲述的是“作者买玩具向姐姐借钱，姐姐要求她偿还复利”的故事。题目考查数量为动词8题，名词5题，形容词2题，副词4题，连词1题。考生在答题时，动词题需关注动作的先后顺序及与其他词性的搭配，名词题需重点关注复现及上下文对应，形容词副词题需要关注对应的感情色彩，连词需题关注上下文逻辑。

阅读理解：A 篇为记叙文，讲述的是作者由 India 搬到 America 第一天上学的故事。作者由一开始的紧张，困惑各种不适应，到后面感觉到一切也不是很糟糕的心理过程。这篇文章阅读难度不大，但是 36 题 B 和 C 如果不认真分析容易做错。；B 篇为说明文，主要通过一种新型的图书馆，即“the human library”的介绍，引导读者不能只根据外表去判断一个人，我们还是应该通过故事，深入交流，才能让自己的认识更全面；C 篇是说明文，通篇讲了面对逆境的不同态度会产生不同的结果。文章结尾处指出，面对挫折的思考和审视

(perception)方式可以经过训练习得。文章以有四十年心理学研究经验的心理学家 Norman Garnezy 所遇到的一个例子引出,在后文根据研究结果解释了那个妈妈酗酒和父亲缺席的小男孩为什么仍能保持微笑;D 篇为通过举例、摆事实的议论文。开头通过对说有些动物是动物界的“二等公民”这一有趣的设定引出了我们也应该平等看待平常被我们吃的动物这一话题。前两道题均考察学生的细节理解能力,分别讨论了文章出现的“鸡”和“猪”两个例子,后两道题均考察学生把握主旨大意的能力,分别提问了第 4 段和全文。总而言之,本篇文章主要考察学生的概括能力及通过例子快速获取中心思想的能力。这就要求学生在平时的阅读训练当中要重点关注以上能力,扩大阅读量,提升阅读速度以快速获取信息。

七选五:延续了以往北京卷的出题风格,仍然主打说明文。文章介绍了“青少年睡眠不足的原因以及解决方法”。通篇来看,文章首段进行设问,“青少年需要多少睡眠?”以及根据数据回答青少年实际需要至少 9 小时睡眠;再从第二段开始说明青少年实际达不到 9 个小时的睡眠以及减少睡眠的原因。文章出题考查了两道段首题、一道段中题,两道段尾题,出题手法与往年相似且比较灵活,主要考查学生获取段落主旨、辨别段落内部细节、鉴别过渡性语句的能力。

应用文:本篇作文是一篇讲稿,要重视内容的传达。清晰传达梦想内容、为何有此梦想以及实现梦想的方式等。命题包括“梦想内容+为何有此梦想+实现梦想措施”。文章开头以及结尾交际句表明是一篇讲稿形式。建议考生选取自己熟悉的内容进行介绍,切勿标新立异,增加考场作文的时间成本和构思负担。本题考察的层次很多,一味背模板远远不够,建议考生们要训练构思逻辑,掌握应用文写作的结构层次,重要的是语言要活学活用,才能达到写作目的,完成“应用文解决实际情况”的写作任务。语言方面,选取简洁实用的词汇,慎用难词。

情景作文：今年主要以“微信支付购物”为主题，贴合了考生的实际生活，也体现了一定的时代性，四幅图的要点分别是“Jim 想吃糖葫芦”，“遇到没有零钱支付的问题”，“我用微信支付解决了问题”，“Jim 感叹微信支付的方便”；考生切忌在文章开篇犯低级语法错误，尤其是注意时态的正确使用，同时情景作文可以在保证要点齐全的前提下，添加适当细节，增加长难句的使用，如对非谓语动词、三大从句及特殊句式进行灵活运用。关注句式的多样性及用词的准确性和丰富性。

